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京翰高考网  -- http://gaokao.zgjhjy.com

河南省周口阳金一中2012-2013学年高二学业水平模拟考试地理

试卷I

一、选择题（本大题有35小题，每小题2分，共70分。请选出各题中一个符合题意的正确选项，并用铅笔在答卷I上将该选项所对应的字母涂黑。不选、多选、错选均不得分。）

1.太阳光球层中比周围平均温度低的高速气体旋涡是指

(A)黑子                               (B)耀斑                           (C)台风                             (D)太阳风

2.华山西峰的地质构造属于

(A)背斜                               (B)向斜                       (C)地垒                          (D)地堑

3.秘鲁寒流对沿岸地区气候的影响是

(A) 降温减湿                     (B) 出降温增湿             (C) 增温增湿               (D) 增温减湿

4.下列行为属于人口迁移的是  

(A) 进城看病                    (B) 上街购物                 (C) 外出旅游                (D) 移居国外

5.一个国家的人口数量控制目标应该低于人口容量，反映出人口容量具有的特点是

(A) 临界性                        (B) 警戒性                   (C) 相对性                  (D) 合理性

6.城市中最广泛的土地利用类型是

(A) 商业用地                     (B) 市政用地                (C) 工矿用地               (D) 居住用地

7.下列国家城市化水平最低的是

(A)英国                               (B)美国                          (C)印度                        (D)新加坡

8.新疆吐鲁番盆地葡萄生产的优势自然条件是

(A)光照                               (B)土壤                          (C)地形                           (D)市场

9.与广东省边远地区相比，“珠三角”的优势条件主要有

(A)劳动力工资低                                   (B)矿产资源丰富 
(C)科技相对发达                                  (D)地价相对低廉

10.下列有利于解决农业土壤肥力下降的合理措施是

(A)研究防虫技术                                     (B)实行休耕轮作
 (C)发展滴灌技术                                 (D)推广基因工程

11.西气东输工程主要将能源输入
(A)长三角地区                (B)环渤海地区            (C)东北地区                 (D)西南地区

      2012年1月广西某冶炼厂利用天然岩溶落水洞非法排放大量含镉废液，导致龙江河发生严重的污染亊件。完成12~13题。

12. 广西众多天然岩洞形成的主要地质作用是

(A) 地壳下沉                     (B) 板块生长            (C) 断裂下陷                  (D) 流水侵蚀

13.影响冶炼厂布局的主导因素是

(A) 能源                              (B) 技术                      (C) 交通                          (D) 水源

图1为某游客在台湾野柳国家地质公园中拍摄的含有海星化石的岩石照片。完成14~15题。
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14.此岩石属于

(A)侵入岩                          (B) 喷出岩   

(C)沉积岩                         (D) 变质岩

15.海星等无脊椎动物最早出现在

(A) 元古代                       (B) 古生代  
(C)中生代                        (D) 新生代 

浙江是“江南水乡”，但水乡亦愁水。结合漫画“挥汗如雨”完成16~17题。
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16.造成浙江省水资源短缺的自然原因是

(A)时空分布不均           (B)需求结构不合理
(C)人均拥有量少           (D)生产利用效率低

17.漫画中人类过度的行为最可能导致

(A)水质下降                   (B)地面沉降
(C)降水增多              (D)土壤酸化 
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图3为我国东北地区高山林线海拔高度变化示意图(单位：m)。完成18~19题。

18.该地区髙山林线的海拔高度变化呈现

(A)垂直分异规律                   
(B)地方性分异规律

(C)纬度地带分异规律              
(D)经度地带分异规律

19.影响该分异规律的主导因素是

(A)地形                           
(B)热量                

(C)水分                           
(D)光照 
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PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物。图4为北京空气质量指数播报图。完成20~21题。

20.北京市PM2.5的主要来源是

①固体垃圾      ②汽车尾气      ③沙尘      ④燃煤

(A)①②                               (B)①③ 

(C)②④                               (D)③④
21.下列可减轻北京市PM2.5污染的合理措施是

(A)市中心垃圾外运              (B)限制汽车工业发展

(C)大量使用洒水车              (D)发展燃煤脱尘技术

图5为我国1961~2006年平均各月沙尘暴日数占全年的百分比示意图。完成22~23题。
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22.我国发生沙尘暴最频繁的季节是

(A)春季                      (B)夏季
(C)秋季                     (D)冬季
23.与我国沙尘暴形成无关的天气系统是

(A)冷锋                      (B)暖锋 
(C)髙压                     (D)反气旋 

某研究机构利用水池(4m×2m×1m)、土壤、芦苇、水管等材料设计了一个人工湿地系统(如图6)。完成24~25题。
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24.该设计主要模拟的湿地功能有

①防风固沙       ②净化水质          
③涵养水源       ④塑造地形

(A)①③            (B)①④          
(C)②③            (D)②④
25.若用无植物的相同模拟系统实验,则检测到

(A)出水口的排水量减少                            
(B)土壤有机质含量增加

(C)出水口的含沙量增加                             
(D)土壤矿物质总量增加

某同学计划在院子中种植花卉。他对院子的通风、光线、空间等情况进行了测量，经处理后绘制成图7。完成26~27题。


26.院子中同时满足通风、明亮、空间充足的地点有

(A) 1处                            (B) 2处                            (C) 3处                             (D)4处

27.若种植兰花（喜阴），则最适宜布置在图8中的

(A)甲处                            (B) 乙处                           (C) 丙处                           (D)丁处

2012年2月，浙江、安徽在街口镇建立新安江水质自动监测站（图9），并达成协议:三年后新安江水质若变好,浙江补偿安徽1亿元，否则安徽给浙江1亿元补偿。完成28~29题。

28.根据协议,黄山市最需要停止的产业活动有

①网箱养鱼      ②蔬菜生产
③服装加工      ④造纸印刷

(A)①③           (B)①④
(C)②③            (D)②④
29.影响图中聚落分布共同的社会经济因素是

(A)交通                (B)旅游                (C)矿产                (D)地形

图10为2011年8月某日“风云三号”气象卫星遥感图像。完成30~31题。

30.A处的风向为

(A)西北                        (B)东北 

(C)东南                         (D)西南

31.此时“风云三号”还有可能监测到

(A)西南出现旱情          (B)江南出现霜冻 

(C)华南出现沙尘          (D)东北出现寒潮

图11为杭州市某区域一公共自行车租借服务点多日平均借车和还车数量统计图。完成32~33题。


32.图示时间段内该服务点自行车数量增多的时间约有

(A)3小时                (B)5小时  
(C)7小时               (D)9小时

33.该服务点最可能位于杭州的

(A)风景区                    (B)工业区
 (C)住宅区                  (D)仓储区

图12为某日太阳光照局部示意图，其中阴影表示黑夜，虚线为极圈，直线为经线圈，箭头表示地球的自转方向。完成34~35题目。

34.该日为

(A)春分日                     (B)夏至日 

(C)秋分日                     (D)冬至日

35.关于图中a、b、c、d四点的叙述,正确的是

(A)a点两侧的日期不同            

(B)b点的地方时为18点

(C)c点的角速度和线速度最小    
(D)d点的正午太阳髙度角最大

试卷Ⅱ
二、非选择题(本题有3小题,共30分。其中38题分A、B两题,任选一题作答。若两题都做，则按A题计分。）

36.图13为欧洲局部区域某月气压分布图(单位:hpa)。读图完成下列问题。(12分)
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(1)A地较同纬度内陆地区气压偏_    (髙或低)。据图推断，此时欧洲正值_       (冬或夏季)。

(2)此时B地气流_         （上升或下沉），天气_     。
（3）该季节C地受_       (气压带或风带)控制，气候特征是_      ；其沿海地区的农业地域类型_          。

（4）D处于_      板块和_       板块的_            边界。

（5）人口增长的快慢，归根结底取决于_         ，该区域大部分国家的人口增长模式为_           。

37.图14为我国局部地区某年2月26日～3月27日等降水量线分布图(单位:mm）。读图完成下列问题。（10分）
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(1)图示信息可知，此时云南省最可能发生的气象灾害为_  ▲   ，判断理由是_  ▲   。

(2)昆明素有“春城”之称,分析其冬无严寒的主要原因：_  ▲   、_  ▲   。

(3)拉萨地势高、空气稀薄，大气对太阳辐射的_  ▲   作用_  ▲   （强或弱），有“日光城”的美誉。

 (4)A城是著名的“山城”，长江对该城市形成的作用主要体现在_  ▲   、_  ▲   。

(5)四川省东、西部交通线路的密度差异很大，其中较密的是_  ▲   ，影响这种差异的主要自然因素是_  ▲   。

38.本题有A、B两题，任选一题作答。若两题都做,则按A题计分。（8分）

A题：图15为山西大同煤矿集团塔山循环经济园区产业链示意图。读图完成下列问题。

[image: image3.png]



(1)将下列代表生产部门的数码填入相应空格内。

①水泥厂                     ②甲醇厂

③综合电厂                    ④污水处理厂

A_  ▲   ；                        B_  ▲   ；

C_  ▲   ；                        D_  ▲   ；

与砖厂有生产协作关系的工厂是_____。

(3)塔山循环经济园区有“煤一电一建材”和_  ▲   等主要产业链。

(4)该循环经济模式的主要优点有：_  ▲   ，_  ▲   。

B题：图16为“长三角一核两翼九大发展带总体规划示意图”。读图完成下列问题。
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(1)A地的主要粮食作物是_              ；B地所处的自然带是_                   带。

(2)长三角地区服务范围最大的城市是              。九大发展带空间发展格局的共同优
势是_              。

(3)目前，长三角地区的区域发展阶段处在                阶段，该阶段三次产业的产值
比重呈“_                  ”的格局。

(4)从区域经济联系的角度,分析该规划的主要优势: _                、_               。
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